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Anwesenheit 
 
Sitzungsort:  Sitzungssaal des Verwaltungsgebäudes Dr.-Franz-Schütz-Platz 1 in Büderich 
 
Beginn der Sitzung:  17.00 Uhr 
Ende der Sitzung:  18.40 Uhr  
 
 
Anwesend 
sind unter dem Vorsitz von Ratsherrn Dr. Schumacher 
 
von der CDU-Fraktion: 
Ratsfrauen Homuth-Kenklies und Körling, Ratsherren Becker, Jürgens, Kunze, Rennertz und Rheingans, 
sachkundige Bürger Heumann und Sassen, 
 
von der SPD-Fraktion: 
Ratsherren Losse und Schulz, sachkundige Bürger Grund und van Hasselt, 
 
von der FDP-Fraktion: 
Ratsfrau Schmidt, 
 
von der Fraktion "BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN": 
Ratsfrau Dr. Schomberg, sachkundiger Bürger Klein,  
 
 
von der Verwaltung: 
Technischer Beigeordneter Dr. Gerard, 
Fachbereich 1:                    Herr Bechert 
Fachbereich 5:                    Herren Rippers, Riskes und Trapp, 
Servicebereich 11:              Herr Schmidt 
 
 
      
 
 
Es fehlen: 
. / . 
 
 
 
 
Schriftführerin 
Parschau 
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Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung des Bau- und Umweltausschusses und stellt fest, dass form- und frist-
gerecht geladen wurde. 
 
 
I ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 
1. Bürgeranregung gemäß § 24 GO NRW vom 10.11.2008 zur Aufstellung von Laubbehältern 

in Meerbusch-Büderich im Herbst 
 
Beschluss:  
 
Der Bau- und Umweltausschuss beschließt, der Bürgeranregung zur Aufstellung von Laubbehäl-
tern in Meerbusch Büderich im Herbst nicht zu folgen. 
 
Abstimmungsergebnis:     einstimmig 
 
Technischer Beigeordneter Herr Dr. Gerard berichtet, dass Herrn Butz die Beratungsvorlage zu-
gesandt wurde. Er verliest dessen Antwortschreiben vom 19.01.2009, in dem Herr Butz den Lö-
sungsvorschlag der Verwaltung als gut und praktikabel bezeichnet. 
 
 

2. Beleuchtung auf dem Dr.-Franz-Schütz-Platz 
 
Herr Trapp erläutert, dass auf Anregung des Vorsitzenden die Beleuchtung auf dem Dr.-Franz-
Schütz-Platz erneut überprüft wurde. Er stellt ausführlich die jetzige Situation und eine Planung 
mit Kostenaufstellung u. a. mit zusätzlicher Beleuchtung auf einer Mittelachse dar.  
 
Herr Trapp und Herr Rippers beantworten weitere Fragen. Der Niederschrift werden zusätzliche 
Informationen beigefügt. 
 
Der Bau- und Umweltausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 
 

3. Sachstand der gesplitteten Abwassergebühr 
 
Technischer Beigeordneter Herr Dr. Gerard teilt mit, dass nach Versendung der Gebührenbe-
scheide das Telefonnetz der Verwaltung wegen der großen Anzahl der Nachfragen überlastet ist. 
Herr Trapp ergänzt, dass ca. 98 % der Anrufer und des Publikums Verständnisfragen haben. Le-
diglich bei dem Rest geht es um konkrete Probleme bei der m²-Größe für die Berechung des Nie-
derschlagswassers. Diese Fälle sind vor Ablauf der Klagefrist vorrangig zu bearbeiten und ggf. ist 
hier der Bescheid abzuändern. Der Mitarbeiter der WTE Betriebsgesellschaft mbH und die Mitar-
beiter der Verwaltung bemühen sich im Interesse der Gebührenpflichtigen, die Anfragen so 
schnell wie möglich zu bearbeiten. Herr Trapp beantwortet weitere Fragen. 
 
 

4. Bericht der Verwaltung 
 
Es erfolgt keine Berichterstattung. 
 
 

5. Termin der nächsten Sitzung: 04. März 2009 
 
Die nächste Sitzung des Bau- und Umweltausschusses findet laut Langzeitplan am 04. März 
2009 statt. 
 
 

6. Verschiedenes 
 
Es erfolgt keine Beschlussfassung. 
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Meerbusch, den 22. Januar 2009 
 
 
 
 
Dr. Schumacher Parschau 
Ausschussvorsitzender Schriftführerin 
 
 
  


